

ब्रेकिंग: सुप्रीम कोर्ट ने यूपी की पूर्व मुख्य सचिव नीरा यादव को नोएडा में भूमि आवंटन चोटाले के मामले में दो साल की विधि: रक्षाबंधन2017 #शिक्षामित्र #जीएसटी #अनोखी #नंदन

# VIDEO: इटावा में विदेशियों ने देखे खेत-खलिहान और चलाया हल

बकेबर(इटावा)। हिन्दुस्तान संवाद Last updated: 13 जून, 2017 9:52 PM



अमेरिका और रूस समेत आधा दर्जन देशों से इटावा आए सैलानियों के लिए यह कभी न भूलने वाले पल रहेंगे। भारत की मिट्टी की सांघी महक से वह ऐसे अभिभूत हुए मानो वो वर्षों से यहां के परिवेश में रहे-ढले हों। आसमान से बरसती आग के बीच किसानों को खेती करते देख मन में उत्सुकता जगी और वे खुद को रोक नहीं सके। बैलों की कमान अपने हाथ में ली और खेतों की जुताई में जुट गए। सुलगते अंगारों के बीच भट्टों पर जाकर ईंट बनाने के तरीके देखे। गांव की पाठशालाओं में जाकर बच्चों का मनोबल बढ़ाया और उनसे देश की संस्कृति पर चर्चा की।



संस्कृति और सभ्यता की साक्षात् झलक दिखलाने आए थे। यही वजह थी कि सर्दी में रहने वाले इन लोगों को न तो गर्मी की चिंता थी और न ही थकान थी। दोपहर को जब 40 डिग्री का पारा गर्मी का सितम बरसा रहा था तो सभी एक साथ पैदल ही खेतों की ओर से निकल पड़े। पसीने से सराबोर इन लोगों के मन में कई जिज्ञासाएं कौंध रही थीं जो कुछ ही देर में शांत हो गईं। चार घंटे तक तपिश के बीच यही सब चलता रहा। खेतों की ओर रुख किया तो अचंभा हुआ कि इतनी गर्मी में किसान बैलों से जुताई कैसे कर रहे हैं। फिर क्या था, उन्होंने खुद बैलों की रस्सी धाम ली और खेत जोतने लगे।

ईंट बनाते हुए देखा और बच्चों के स्कूल गए भरथना बकेबर मार्ग स्थित एक ईंट भट्टे पर यूएसए, कनाडा, फिनलैंड, इन्डोनेशिया देशों के दो दर्जन से अधिक सैलानी पहुंचे। उनके साथ आए उनके आध्यात्मिक गुरु महेश त्रिवेदी ने मिट्टी से बनने वाली ईंट और मिट्टी ईंट को पकाने वाले भट्टे के बारे में जानकारी दी। भट्टे पर पहुंचे विदेशियों ने ईंटों के बनाने के तरीके देख अचंभित हो उठे। अपने हाथों में गर्म ईंट लेकर उसे जाना-परखा। विदेशी सैलानी गांव के प्राइमरी और जूनियर हाईस्कूल के बच्चों से मिलना भी नहीं भूले। बच्चों के साथ कुछ समय बिताकर उनके बारे में जाना। स्टूडेंट बनकर उनसे कई चीजें सीखने का प्रयास किया। इस मौके पर होली व्हाइट संचालक प्रदीप चन्द्र पान्डेय, विनय उर्फ बिट्टू, थाना प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार सिंह आदि मौजूद रहे।

डेजी तो फिदा हो गई आस्ट्रेलिया से आई डेजी ने भी भारतीयों की शान में कसीदे पड़े। उन्होंने कहा कि जो देखा वह किसी अनुभूति से कम नहीं है। भारतीय संस्कृति और सहनशीलता पर गर्व है। यह विदेशों में रहने वालों के लिए बड़ी सीख है कि मेहनत और लगनशीलता भारतीयों से ही सीखी जा सकती है। यह हमारा सौभाग्य है कि कुछ समय के लिए ही सही पर भारत आकर कई बातें सीखने के लिए तो मिलीं। उन्होंने कहा कि इतनी गर्मी में यहां के किसान खेत में काम कर रहे हैं। इनसे बहुत कुछ सीखने की जरूरत है। स्कूलों में जाकर बच्चों से बात करने में ऐसा लगा कि उनसे भी एक शिक्षक की तरह कई बातें जानने की जरूरत है। आस्ट्रेलिया की डेजी ने कहा कि वह पहले भी कई बार भारत आ चुकी हैं। देश और यहां के लोग उन्हें बेहद पसंद हैं। भारत में काफी अच्छा लगता है।



Hindi News से जुड़ी अन्य खबरों की जानकारी के लिए हमें फेसबुक पर ज्वाइन करें और ट्विटर पर फॉलो करें Web Title: Foreigners see the farm-barn and movements in Etawah

इटावा में सीखी अन्य...

## जरूर पढ़ें



डीहाईड्रेशन की वजह से दिलीप कुमार मुंबई के लीलावती अस्पताल के ICU में भर्ती



IndiGo की 11वीं एनिवर्सरी: खास 1,111 रुपए का ये खास एयर फेयर ऑफर पढ़ा आपने



हेल्थ टिप्स: ब्रद में ही नहीं आम दिनों में भी खाएं सेंधा नमक



राशिफल: 2 अगस्त को क्या कहते हैं आपके सितारे

## देखिये जरूर



IndiGo की 11वीं एनिवर्सरी: खास 1,111 रुपए का ये खास एयर फेयर ऑफर पढ़ा आपने



Dr MOM को सलाम: अपना लेबर पैल भूल गई और कराई इस मां की...



ज्योतिष: अगर रात को आए अच्छा सपना तो सुबह करें ये 5 काम

Comments (0)

Write a comment

Recommend 0

ENGLISH 3900

POST

Be the first to comment

## TALK OF THE TOWN



पाक सेना प्रमुख के बोल: कश्मीर मुद्दे, NSG को लेकर हम चीन के कर्...



यूपी: चोटी काटने वाली समझकर बुजुर्ग महिला को पीट-पीटकर मार डाला ...



आरबीआई ने कम किया रेपो रेट, जानिए आपको क्या होगा फायदा



मौत का ऑनलाइन खेल: Blue Whale, 50वें दिन लेता है खेलने वाले की जा...



पलटवार: अहमद पटेल बोले- BJP राज्यसभा की एक सीट जीतने के लिए जानबू...



ऑगनबाड़ियों को दिलाया जाएगा कर्मचारी का दर्जा

SHOW MORE ARTICLES



Add Vuukle to your site Privacy

## सब्सक्राइब करें हिन्दुस्तान का डेली न्यूज़लेटर

आपका ईमेल सब्सक्राइब

## Follow Us

